LINGUA PORTUGUESA
TEXTO - COMO PREVENIR DOENGAS GENETICAS
Marcello Valle

Para alguns casais, gerar uma crianga é uma
decisfio ética. Alguns s&o portaderes de doengas genéticas
e lemem que seus filhos sofram do mesmo problema. Séo
problemas como hemofilia, distrofia muscular, anemia
falciforme e alteragdes ligadas ao fator Rh. Entretanto, ha
uma técnica que permite gerar bebés saudaveis Trata-se
do Diagndéstica Genético Pré-Implantagao (ou PGD).

Essa técnica foi desenvolvida ha uma década por
pesquisadores londrinos e ndo for bem recebida de
imediato, pois criava impasses éticos. Via-se no PGD uma
maneira de os pais controlarem o perfil genético e
escolherem o sexo do futuro bebé.

Hoje, o PGD é totalmente aceito, inclusive no
Brasil, e &€ uma forma precoce de diagndstico pré-natal. E
feito por meio de uma biépsia do embrido no seu terceiro
dia de vida para detectar possiveis doengas. E um
procedimento tecnicamente desafiador, que exige umbom
entendimento de embriologia e biclogia molecular,

O PGD associa meétodos aplicados em
reprodugdo assistida &s técnicas de investigagao genética.
A bibdpsia do embrido inicial {entre seis e dez células)
permitle o estudo genético de uma Unica célula,
possibilitando a transferéncia de embrides normais para
as caracteristicas testadas.

No Brasil, e Cédigo de Etica do Conselho Federal
de Medicina ndc permite a selegdo sexual do embrifo
Entretanto, especificamente no caso de haver doenga
genética ligada ao sexo (como hemofilia), & possivel
identificar os embrides masculinos e femininos,
transferindo apenas o sexo que ndo tem possibilidade de
ter a doenga. O PGD & também indicado em casos de
gravidez tardia, em especial nas gestantes acima de 35
anos. Quanto maior a idade, mais chance de dar & luz
bebés com problema genéticos e de sofrer aborto
espontaneo,

1 “Para alguns casais, gerar uma crianga é uma deciséo
ética”; a forma de reescrever-se essa frase com
alteracéo de seu sentido é;

(A) Para alguns casais, € uma decisfo ética gerar uma
crianga;

{B) Gerar uma crianga, para alguns casais, & uma
decisio ética;

(C) E uma decis&o ética, para alguns casais, gerar
uma crianga,

(D) E uma decisio ética gerar uma crianga para alguns
casais;

(E) Gerar uma crianga & uma decisdo ética, para
alguns casais.

2 Seadecisao é"ética” ele interfere com valores:
(A) econdbmicos;
(B) politicos;
(C) morais;
(D) religiosos;
(E) socials.

3. *Essa técnica foi desenvolvida ha uma década por
pesquisadores londrinos e nédo foi bem recebida de
imediato, pois criava impasses éticos. Via-se no PGD
uma maneira de os pais controlarem o perfil genético
e escolherem o sexo do futuro bebd”; o comentario
INCORRETO sobre esse segmento do texto é:

(A) atécnica aludida é ado PGD;
(B) a técnica vem sendo deseanvolvida por dez anos;
(C) oimpasse ético aludido € o do controle genético,

(D) escolher o sexo do futuro bebé nao é visto como
um fato positivo,

(E) a técnica do PGD demorou um pouco a ser acerta.

4, OPGD é “uma forma precoce de diagnéstico pré-natal”;
i$0 significa que o PGD:

(A) ainda nao esta totalmente desenvolvido,
(B) identifica bem cedo problemas do embrido;

(C} & feito com a finalidade de antecipar o nascimento
do bebé&;

{D) indica problemas do bebé& pouco antes do
nascimento;

{E) alerta para o caso de o bebé nascer antes do
momento previsto.

5. “E um procedimento tecnicamente desafiador”; esta
afirmagéo se justifica porque:

{(A) 0 PGD exige bom preparo dos profissionais;
(B) é um procedimento ainda bastante novo;

(C) se trata de um procedimentc nado totaimente
conhecido;

(D) a técnica deve ser adquirida em tempo recorde;

(E) 0 PGD é realizado com risco de morte da paciente
gravida.

8 "o Cédigo de Etica do Conselho Federal de Medicina
ndo permite a selegdo sexual do embrido”; a forma
em negrito equivale a forma “proibe”. A alternativa em
que a equivaléncia apontada estd ERRADA é:

{A} ndo trabalha aos domingos = descansa aos
domingos;

(B) ndo aceita trabalha pesado = recusa trabaiho
pesado;

{C} ndio intervém na briga = participa da briga;

(D) n&o falou diante do juiz = emudeceu diante do juiz;

(E) ndo sabe a verdade =ignora a verdade.

7 ‘“aborto espontdneo”, referido na Gltima linha do texto,
é aquele que:

{A) ocorre sem que tenha sido provocado;
{B) é causado por medicamentos especificos;
(C) é fruto da vontade da gestante;

(D) acontece em casos de perigo de vida para a
gestante;

(E) é provocado exclusivamente pelo propric embrifo,
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8. “espontanec” é palavra grafada com S; a alternativa
abaixo que mostra uma palavra erradamente grafada
e’.

(A) misto;

(B) sesta;

(C) estender;
(D) espléndido;
(E) estinguir.

§. O principal objetivo deste texto deve ser:

(A) causar interesse nos leitores pela selegéo do sexo
dos bebés;

(B) criticar certas posigdes retrégradas de nossas
autoridades médicas;

(C)informar os leitores sobre questdes médicas;
(D) analisar questdes sobre ¢ ponto de vista social,

(E) provocar suspense por melo de ocultamento de
dados.

10. “Hoje 0 PGD é totalmente aceilo, inclusive no Brasil";
esta frase significa que o PGD é aceito:

(A) em todos os paises, até mesmo no Brasil;

(B) sem restrigdes, mesmo no Brasil,

(C) em todos os lugares, exceto no Brasil;

(D) de forma ampla e em todos os paises, até no Brasil;
(E) no Brasil, mesmo que nido totalmente

\. v
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INFORMATICA

t1. Observe as tabelas abaixo, que se referem a dois
operadores muito utiizados na construgdo de
algoritmos e logica de programagéo, particularmente
nas estruturas de controle conhecidas por selegéo

e repetigédo
g q
F v F
F F v F | F F
p P
v v v v F v
I II

P & q sdc duas proposigdes

As tabelas | e |li se referem, respectivamente, aos
seguintes operadores:

A)  NOReNAND

B) ANDeOR
C) OReAND
D) NANDeOR
E) NOReAND

OBSERVE O TRECHO DO ALGORITMO E SENDO
ATRIBUIDO O VALOR 17 AVARIAVEL MANTES DO LOOP,
RESPONDA AS QUESTOES DE NUMEROS 12 E 13

enguante M>2 fagca
Inicio
se (M for par) entdo Imprimir (R);
atribuir M-3 a M;

fim;
fim-enquanto;

12 A eslrutura repetir ... até que ... , equivalente a
enquanto ... faga ... acima e que mprime R a
mesma quanlidade de vezes, estd indicada na
alternativa:

A) repethr i
se (M for par) entdo [mprimir(R);

axnmu M-3a M

até que M=2;

B) se (M for par) entdo Imprimir (R);
atrlbulr M-3 2 M;
até que M=1,

) repetir
se (M for par) entde lmprimir (R);
atribuir M-3 a M;
atéque M<1;

D) ™
atribulr M-3 a M;
se (M for par) entdo imprimir(R);
até que M <2,

E) ™ atrbuir M-3 2 m;

ge (M for par) sntdo (mprimir (R);
atéque M<1;

13. Apds a execuglo do algeritme, a varidvel R sera
impressa uma quantidade de vezes igual a

A 4
B)
C)
D)
E)

o oW -

14. Observe o esquema e o algoritmo para multiplicagao
de duas matrizes MAT_X[3,3] e MAT_Y[3,2] que
armazena o resuitado em MAT_Z[3,2].

Algoritmo MULT_MATRIZ;

tipos
tino M1 = matriz[1:3,1:3] real;
tipo M2 = matriz[1:3,1: ML

MAT_X : M1;
MAT_Y, MAT_Z : M2;
L ], K : inteiro;

ler (MAT_X,MAT_Y);
Zerar(MAT_X,MAT_Y,MAT_Z);

| MULTIPLICACAO-MATRIZES |

imprimir(MAT_Z);
fim.

O bloco [ MULTIPLICAGAO-MATRIZES } dove se!

substituido pelas instrugbes da alternativa,
A) para [ de 1 abd 3 passo 1 faga

h

£
[}
k-
E
>
=

T.Xl K] * MAT_Y]K,J) a MAT_Z[L]];

MAT_Z[1,3] + Mn_)quq * MAT_Y[K.J} a MAT_Z[L]] ;

tribuit MAT_Z{L3] + MAT (LK) * MAT_Y|K.J] a MAT_ZIL]1,

1 (aga
atribidr MAT_2[LJ] + MAT_XLK) * MAT_Y|K ) a MAT_2[LJ};
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15, Observe o algoritmo abaixo, em que as variaveis ALFA 17. Observe o pseudocddigo, referente a fungio
e BETA recebem valores, respectivamente, através da FUNC2006.
passagem de parametro por valor e por referéncia.
Funclio FNC2006(NR : numérico):numéricos
Inicio
NR > 1
Algoritme FIOCRUZ; ke )
Varlaveis C‘:}‘ ?:;[2: rica; . entdo atribuir I;UEM "‘FNFCI:'IZCOZOD;:G(NR 1) a FNC2006
Procedimento PRoczroos(ALFA:numgcim;var BETA:l6gica); Fim.
Atribuir 1900 a ALFA;
Atribuir VERDADEIRO a BETA;
Elm-do-procedimento; 2 A execucdo da fungdo para FNC2006(4) serdigual a
;uj:;;po do algoritmo } A) 60
Atribuir 2000 a NR; B} 30
Atribuir FALSO a VF;
PROC2006({NR,VF); C) 120
IF VF for VERDADEIRO ENTAC Atribuir 2007 a SAIDA D) 90
SENAC Atribuir 2008 a SAIDA;
imprimir{ NR, VF,SAIDA); E) 240
Eim-algorime.
Apds a execucdo do algoritmo, sdo impressos para as 18. s:u;’::z:o gerou, a Par.“’de uma :?ag::;.op:r;m:
variaveis NR, VF e SAIDA, os seguintes valores. . nner, um arquivo que sera ins
= pagina a ser hospedada em um site na Internet. Este
A) 2000, VERDADEIRC e 2008 arquivo tera, na formacgdo de seu nome, uma das
B) 2000,VERDADEIRC e 2007 extenstes:
C) 2000.FALSOe 2008 A} GIF ouPDF
0) 1900, VERDADEIRO e 2007 B) JPGouGIF
E) 19800, FALSO e 2008 C) PDFoulZIP
16. Observe o algoritmo abaixo. D) ZIPouRTF
E) RTFoulJPG
’ . 19 Atualmente tém sido disponibilizados arquivos em
?_ijpg;mm FIOCRUZ_2006; formato PDF para acesso na Internet, o que obriga
vetor ! vet(1..7); aoc usuario ter Iinstalado em seu computador ©
yariaveis software Adobe Acrobat Reader, para visualiza-los
K, J, AUX : humérico; Ao baixar este software da Internet para o seu
o V: vetor; computador, o usudrio executa um processamento
injcio & Kde 1 até 7 f lex(VIK]) conhecido por:
para K de ate faca le
para K de 1 até 7 faca ’ A) overhead
inicio . B) downsize
ara Jinfg_? 1 até 6 faca C) upload
se (VD] < V[I+1]) D) download
e E} overflow
inicio
atribuir V[3] a AUX . .
tribuir V[J+1] a V(3] 20. ﬁ’tr):erve as afirmativas abaixo, referentes a software
atribuir AUX a V[J+1] ‘
fim ¥ | DESCRigko
fl ] softwars freaware disponivel com & permissio para qualquer peassca usé-lo, nic
. nm podendo gar copindo su
ﬂm 1} software gratulto com a pemissdo pam quakquer um usé-lo ou copli-lo,
para K de 1 até 7 faga imprimir(V(KJ); T sufware. iaponiel s0m & parmatho pacs auainuer o wmide ok, s
fim-do-algeritmo. distribui-lo, seja na sua forma origina) cu com modificagdes, seja gratukaments ou
Lom custo
Se no inicio do processamento os dados lidos séo 22, 88, s paente sot st s i Bltetaton o S0t e e oo
89, 77,33 e 44, ao seu final serdo impressecs na seguinte V| soRware disponivel com kcenca gralufa de uso w drglos de govere nd sua
DIdem lerma oniginal, nde podendo ser coplada nem disinbuido ]
Ay 22,33,77,99,44e88 Esta de acordo com o conceito de software livre a
B8) 99,77,33. 88, 44 ¢ 22 afirmativa identificada pelo nimero:
C) 99,22 88,33 77e44 AV
D) 22,33,44,77 8899 B) |
E) 99,88, 77 44,33 e22 € 1
D) NV
E)
.
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7 TECNOLOGISTAJUNIOR -
AS QUESTOES DE NUMEROS 21, 22 E 23 REFEREM- Na figura acima, NIVEL 1, NIVEL 2 e NIVEL 3 recebem,
SE AOQ LINUX respectivamente, as seguintes denominagdes:

. . A}  FUNCIONAL, CONCEITUAL e OPERACIONAL
21. Para navegagao na Intemet, browsers disponiveis para
A) Morpheus‘ Kazaae Freehands C) TAT'CO. OPERAC'ONAL e CONCE'TUAL
C) Quarkexpress, Fireworks e Samba E) OPERACIONAL, TATICQOe ESTRATEGICO
D) Galeon, Mozzila e Konqueror 26 Um funcionano da Fiocruz esta trabalhando no prompt
E) Opera, FrontPage e Homesite de comando do Windows 98 BR. O diretério corrente
, ) mosirado na tela & C\sistema\financ>. Para fazer com
22 Para mostrar caminho referente ao diretdno corrente, que o diretdrio raiz se torne corrente, este funcionario
deve-se utilzar o seguinte comando: deve executar um lnico comando que faga com que
A} su aparega natela C:\>. Esse comando é&:
B) dr A} cd\
C) pwd B) cdl
D) df C) cd
E} who D) cd.
. . . . . ) E) cd
23. Para listar o conteudo do diretério /fiocruz, o usuario
deve usar o comando. 27. Um funcionério da Fiocruz esta trabalhando em um
A} show ffiocruz microcomputador, sob geréncia de um sistema
B) s ffiocruz operacional proprietaric como o0 Windows XP. Nesta
c foer situagdo, existem quatro aplicagbes aberias, a
) wiew ffiocruz primeira no Excel, a sequnda no Internet Explorer,
D) hstffiocruz aterceira no MS Office Word e a lltima no Windows
E) files /fiocruz Explorer. Para passar de uma aplicagao 4 outra, o
Windows XP oferece dois alalhos de teclado, que
24. A escolha da opgdo “Usar o alto contraste’ na guia 530"
“Video" doitem “Propriedades de Acessibilidade” A)  <Ctrl> + Esc / <Ctrl> + Tab
do Windows XP permite ao usuario a execugdo da
seguinte acao: B) <Alt>+End ! <Ait> + Del
A) selecionar parametros de sintoniafina das cores C) <Alt>+Tab / <Ctrl> + Esc
dovideo D} <Alt> + Esc / <Alt> + Tab
B) instalar a configuragéo "defauit” no monitor de E) <Ctrl>+End / <Ctrl> + Del
video
C)  facilt lizaco da tel deficient 28. No contexto dos sistemas operacionais Windows, o
) 26'8' :r a visualizagao da tela para deficlentes pressionamento simultineo das teclas <Alt> e F4rra
visual produzir a seguinte agao:
D} 1mplementar um t.efclado v!rtual na tela do A) Desligar o sistema
computador para digitagdo via mouse .
BY Fecharumajanelaaberta
E) melhorar o contraste da tela com uso de .
tamanhos de fontes menores e cores em preto C) Mostrarajanela de Help
e branco D) Acionar o bootdo sistema
25. Observe a figura abaixo, que representa os niveis E)  Encerrar os aplicativos em execugdo
de decisao de um Sistema de Informagao Gerencial,
que engloba todos os compenentes da organizagéo.
NIVEL 2
NIVEL t
\. w,
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29. No sistema operacional Windows, existe uma 30. No que diz respeito acs sistemas operacicnais, dois
simbologia como objetivo de padronizagdo Dentre microcomputadores FIOCRUZ1 e FIOCRUZ2
0s icones abaixo, empregados no Windows Explorer, implementam um mesmo conjunto de instrugdes, dos
uma pasta compartilhada em rede esta indicada no tipos ALFA, BETA e GAMA. Atabela abaixo mostra ¢
jcone: nimera de ciclos de relogio que cada microcomputador
A) necessita para executar cada tipo de instrugdo.
Drivers
Tipo da Instruclio Clclos por instruclo pars Ciclos por Instrucio pars
FIOCRUT1 FIOCRUZ2
ALFA 3 3
BETA 1 1
B) o GaA [ e T e
PESSOAL As freqléncias dos reldgios dos computadores FIOCRUZ1
., . e FIOCRUZ2 sag, respectivamente, 1 GHz e 500 MHz. Um
programa PRG possui X instrucdes, sendo que 50% de
c) suas instrugdes sdo do tipo ALFA, 30% do tipo BETA e

20% do tipo GAMA. Da analise da situagéo, o programa
PRG sera executado, em valores aproximados, num
tempo:

A)  quatro vezes mais lento no computador
FIDCRUZ2 do que em FIOCRUZ1

B} duas vezes mais rapido no computados
FIOCRUZ1 do que em FIOCRUZ2

C) duas vezes mais rapido no computador
FIOCRUZ2 do que em FIOCRUZ1

D) quatro vezes mais lento no computador
CDLAC FIOCRUZ1 do que em FIOCRUZ2

E) igual em ambos os computadores FIOCRUZ1 e
FIOCRUZ 2

D}

- y
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GERENCIAMENTO ELETRONICO DE FONTES DE (C) sdo submetidos a determinado programa
INFORMAGAO validador XML;

. XSL.
31.Uma das novas funcionalidades de versdo 5.0 do (D) estdo de acordo com o especllﬂcado numa XSl
WWWISIS ¢é a possibilidade de saida de registros (E) estdo de acordo com o especificado numa CS3
gﬁabvzssezc:sI:r;:rc:‘r:tomelquuwos XML. Isso & possivel 37.0 recurso para evitar que elementos que formam
P ' documentos XML pertencentes a conjuntos
(A)pft=xml, diferentes tenham os mesmos nomes é:
(B)htm.pft=xml; (A) cada conjunto de documentos ter seu esquema,
(C} 1sisxml; (B) cada conjunto de documentos ter sua DTD,
(D} <display><xmi>.. </xmi></display>, (C) cada conjunto de documentos ter sua DTD e
(E) <xml><pft>.. </pft=</xml> evocar uma CSS;
Vo e » . ) (D} cada conjunto de documentos evocar

32. O comando “action=import” serve em um ISISscript ;-:»ara. “namespaces" diferentes;

A InT::igjlr é\(:eaigopsel‘:) ev\?\?vs\zsisllssls para torna-las (E) cada conjunte de documentos evocar uma XSL.

' diferente.

(B) importar o conteidao de registros 1SIS para
variavels CGI; 38 Bases de dados 1SIS se diferenciam de bases de

(C) transferir dados de um formularic HTML para dados relacionais nos seguintes aspectos
variaveis CGl; (A) registros tém uma estrutura hierarquica;

(D) transferir dados do “virtual record” para dentro (B) campos séo identificados por etiquetas
de um "loop”; numéricas, sao de tamanho fixo, podem conter

(E) transferir dados de um formularic HTML para subcampos e serem multivalorados;
registros ISIS. (C) campos séo identificados posicionalmente,

podem conter subcampos e serem

33 Nalinguagem de formato CISIS, o acesso a terceira multivalorados:
ocorrilzgle:nc;z:;?po de etiqueta 10 ¢ expresso da (D) campos sdo identificados por marcagdes
segu ' especiais chamadas separadores;

(A)v10,3 (E} campos s3o identificados por etiquetas
(8) v10[3] numeéricas, podem conter subcampos e serem
(C)yv10.3 multivalorados

(0) d10.¥3 39. Elementos que formam a estrutura de uma base de
(E}v10(3) dados I1SIS sao:

34. A entrada de dados em uma base ISIS através de (A} tabelas de definicao e selecéo de campos,
um formulano HTML para um ISISscript se da : “"?“:93’“ dd?:l f‘?rmata¢5° e planilhas de
(A) através do método da execucgdo dos comandos enirada ce da os

da linguagem de formatacao "putenv” e “getenv” (B) :abeiats deddef'”'QéO et seélegéo ?e ‘Tsmp‘:js-
(B) através dos métodos POST e GET, et do :a:gsrgsen agao € planiinas ce
C) associando a etiqueta de um campo do “virtual .
© record” ac coma:do HTML do formFl)JIério “input”; (C) tabelas de definigdo e selegdo de campos,
’ formatos de apresentagdo, planilhas de
(D) através da fungao da linguagem de formatagéo entrada de dados e utilitarios CISIS;
getenv’, mencionando o nlome da vlarlé\.rfl. (D) tabelas de definigdo e selegdo de campos,
(E) atraves do comando field action="cgi", folhas de estilo e planilhas de entrada de
associando variaveis do formulano HTML a dados:
etllqueta de_ campos da base (E) tabelas de campos, tabela de indices, folhas de
35. A finalidade da iinguagem XSL é: estilo e formulérios de entrada de dados.
(A) especificar a apresentagdo de documentos ) )
XML: 40. A linguagem de formatagéo ISIS permite:
(B) especificar regras para que documentos XML {A) definir bases de dados ISIS,
sejam bem formados & validos; {B) definir planilhas de entrada de dados para
(C) especificar esquemas XML; bases ISIS;
(D) especificar a estrutura de documentos {C) reformatar bases de dgdos_l$fs em tabelas de
eletrénicos; bases de dados relacionais;
(E) especificar bases de dados em XML. (D) formatar a apresentagdo de registros de bases
de dados ISIS;

38. Documentos XML validos s&o aqueles que: (E) formatar registros de bases de dados ISIS

(A) a todas as marcag¢bes <inicio-marcagédo> segundo o padrdo 1502709,
correspondem marcacgdes <ffim-marcagdo>;
{B) além de bem formados, estdo de acordo com
o especificado num esquema;
\, S
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41, Para converler bases de dados I1SIS do ambiente
DOS/MWindows Linux deve-se:

{A) transferir os arquivos da base .mst, xrfe fstdo
ambiente DOS/Windows para o ambiente Linux
e usar o utiitario C1SIS mx para inverter a base;

(B} transferir os arquivos da base mst e xrf do
ambiente DOS/AWindows para o ambiente Linux;

(C) exportar os registros da hase como um arquivo
180 do ambiente DOS/Windows, transferir o
arquivo 1SO para o ambiente Linux e usar o
utilitario CISIS mx para recriar a base;

{D) transferir os arquivos da base .mst, .xrfe .fst do
ambiente DOS/Windows para ¢ ambiente Linux
e usar os procedimentos loadiso para con-
verter e fullinv para inverter a base,

(E) gerar um relatério dos registros da base como
um arquivo .txt, no ambiente DOS/Windows
transferir este arquivo para o ambiente Linux e
usar e usar os procedimentos |loadiso para
converter e fullinv para inverter a base.

42. A cnagao/edicdo de registros de bases ISIS através
da Web ¢ feita usando o(s) seguinte(s) comando(s)
I1SI1Sscript;

(A} executando uma task 1S1Sscript edit;

(B) executando uma task |SISscript write;

(C} executando as tasks 151Sscript write e edit;
(D) executando uma task ISISscript update,

(E) executando as tasks IS|Sscript edit e include;

43 Q componente formato (arquivo .pft) de uma base
IS1S pode ser definido como:

(A) um programa contendo um conjunto de
comandos da linguagem de formatagdo 1S15;

(B) um arquivo padronizado para intercambiar
registros de uma base 15{S em formato legivel
por programas;

(C) um programa contendo um conjunto de
comandos CISIS;

(D} um programa para reformatar bases SIS para
serem operadas pelo WWWIsis;

(E) um programa para formatar planilhas de entrada
de dados em bases ISIS.

44 Um documento XML pode ser relacicnado com uma
CSS para esta que especifique:

(A) as regras para que este documento XML seja
bem formado e valido;

(B) a apresentag&o do documento XML,

(C) outros documentos XML componentes do
primeiro;

(D) a conversdo do documento XML em HTML,;

{E) “namespaces” e “schemas” a serem usados
no documento XML.

45.Um programa em XML ISISscript especifica:

(Ay a manipulagdo de documentos XML em bases
ISIS;

(B} o processamento de registros de uma bhase
ISIS como documentos XML:

(C) a manipulagéo de registros de uma base ISIS
por um processador XML,

\.

TECNOLCGISTA JUNIOR —

{D) a manipulagio de registros ISIS na Web através
do programa WWW!Isis,;

{E) a manipulagido de documentos XML como
registros de uma base ISIS através do
programa WXIS.

46. Ao listar os atributos de um diretério ng Linux, obtém-
se a linha drwxrwxrwx; o significado destas letras &
o seguinte’
(A) as 3 primeiras letras represenlam as
permissdes globais, as 3 seguintes, as do
grupo, as 3 dltmas, as do proprietario e a
dltima letra, o tipo de arquivo;

{B) a 1% letra representa o tipo de arquivo, as 3
seguintes sdo as permissdes globais, as 3
seguintes, as do grupo e as 3 ultimas, as do
proprietério;

(C) a 1*. letra representa o tipo de arquivo, as 3
seguintes s3o as permissBes do proprietario,
as 3 seguintes, as do grupo e as 3 ultimas,
sao permissdes globais;

(D) as 3 primeiras letras representam as
permissdes do proprietario, as 3 seguintes, as
do grupo, as 3 ultimas sdo permissdes globais
e a ultima letra, o tipo de arquivo;

(E) as letras r, w e x significam, respectivamente,
direito de escrita, de gravagao e de delegéo do
arquivo.

47.Na configuracio de um firewall em Linux,, trabalha-
se com filtros de pacotes, para configurar uma regra
referente a um filtro, precisa-se das seguintes
informagdes:

(A) porta, tipo de protocolo, IP da maguina, acesso
(permitirinfo permitir/repassar);

(B) porta de entrada, porta de saida, tipo de
protocolo, IP da maquina, acesso (permitir/nédo
permitir/repassar);

(C) enderego de origem, enderego de destino, tipo
de protocolo, porta de entrada, porta de saida,
acesso (permitido/ndo permitido);

(D) enderego de origem, enderego de destino, tipo
de protocolo, porta, acesso (permitir/ndo
permitir);

(E) porta de origem, porta de destino, tipo de

protocolo, IP da maquina, acesso (permitir/nao
permitir);

48 Na configurag8io de um servidor Linux como firewall/
gateway/roteador, o comando no arquive fetc/
sysconfig/network que permite o repasse de pacotes
é:

(A) route=yes;

(B) Ipchaing -A forward;
(C) GATEWAYDEV=ethQ,
(D) IP=forward;

(E) Ipchains=yes.
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49, S3o caracteristicas da linguagem PHP:

(A} O codigo PHP fica embutide no HTML, &
interpretado no servidor e envia para o cliente
HTML puro;

{B) O cédigo PHP fica embutido no HTML, é
interpretada no cliente;

(C) PHP € uma linguagem compilada e o executavel
& acionado como um CGl;

(D) O codigo PHP é interpretavel por um “plug-in”
no “browser”;

(E) O cédigo PHP fica embutido num arquivo XML, &

interpretado no servidor e as respostas sdo
enviadas para o cliente em HTML.

50 A norma 1SO2709 especifica a estrutura de um
registro bibliografico em meio legivel por computador
para fins de intercambio; esta estrutura & composta
de:

(A) etiquetas ou "tags” e contelido de cada campo;

(B} separadores de campos e contelidos de cada
campe;

(C) “leader”, diretério e area de dados;

(D} separadores de campos, separadores de
registros e contelidos de cada campo;

(E) diretério, campos de tamanho fixo e campos de
tamanho variavel.
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